Контрольная работа за 1 четверть по истории Нового Времени 1500 – 1800 гг.
1. Ранним Новым временем ученые называют период:
1) XV – XVII вв.                               3) XVI – XIX вв.
2) XV – XVIII вв.                              4) XIII – XVI вв.

2. В эпоху Средневековья в Европе господствует общество:
1) Первобытно-общинное              3) индустриальное
2) Рабовладельческое                     4) традиционное 

3. Длительные морские путешествия стали возможны благодаря появлению кораблей нового типа:
1) Водяной двигатель                     3) мушкетов
2) Токарного стонка                       4) каравеллы

4. Широкому распространению научных знаний в ранее Новое Время способствовало:
1) Создание инквизиций                     3)  изобретение в Китае бумаги
2) Изобретение книгопечатания       4) основание ордена францисканцев

5. В XVI значение рыцарского войска существенно снизилось из-за появления:
1) Тяжелых доспехов                           3) камнеметных таранов
2) Народного ополчения                     4) огнестрельного оружия

6. Установите соответствие между элементами левого и правого столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент первого.
	Историческое лицо
	Достижения 

	1. Васко да Гама
	А. Изобретение книгопечатания

	2. Бартоломеу Диаш
	Б. Изобретение мушкета

	3. Иоганн Гуттенберг
	В. открытие южной оконечности Африки

	
	Г. открытие морского пути в Индию


Например: 1Б, 2А, 3Г.

7. Территории, потерявшие независимость и попавшие под власть завоевателей, называют:
1) Новым Светом                                  3) Колониями
2) Компаниями                                      4) Гильдиями

8. Абсолютную монархию характеризует выражение:
1) «Право превыше всего»
2) «Король – первый среди равных»
3) «Один король, один закон, одна вера»
4) «Вассал моего вассала -  не мой вассал»

9. Абсолютизм во Франции достиг расцвета в годы правления:
1) Фердинанда и Изабеллы               3) Якова I Стюарта
2) Генриха VIII Тюдора                    4) Людовика XIV

10. В ходе развития капиталистических отношений в Англии формируется слой населения:
1) Фермеры                                      3) духовенство
2) Крестьянство                              4) конкистадоры

11.  Установите соответствие между орудиями труда и тем, кому они принадлежат: фермеру или обычному крестьянину.
	КАТЕГОРИЯ КРЕСТЬЯН
	ОРУДИЯ ТРУДА

	1. Фермер 
	А. соха
Б. двухколесный плуг
В. борона
Г. молотилка
Д. серп
Е. сеялка

	2. Крестьянин 
	



12. Установите соответствие между образом жизни обычного дворянина-землевладельца и джентри.
	ДВОРЯНЕ
	ОБРАЗ ЖИЗНИ

	1. Дворяне-землевладельцы
	А. устанавливали тесные контакты с предпринимателями
Б. жили за счет доходов от поместий
В. несли придворную службу
Г. занимались торговлей
Д. считали возможным нести только военную службу

	2. Новые дворяне (джентри)
	



13.  Одной из причин низкой продолжительности жизни в Новое время в Европе является
1) Полное отсутствие медицинской помощи для населения
2) Повсеместное развитие общественных бань
3) Рост численности сельского населения
4) Введение в рацион питания новых продуктов, привозимых из Нового света
14. Перу Уильяма Шекспира принадлежит произведение
1) «Дон Кихот»     2) «Ромео и Джульетта»     3) «Мадонна Литта»     4) «Джоконда»
15. Сфера научных интересов Исаака Ньютона
1) Математика      2) биология         3) физика       4) география
16. Родиной Реформации считается
1) Италия          2) Германия         3) Испания       4) Франция
17. Установите соответствие между вероучением, орденом и их основателями.

	ОСНОВАТЕЛИ
	ВЕРОУЧЕНИЕ, ОРДЕН

	1. Мартин Лютер
	А) Кальвинизм

	2. Игнатий Лойола
	Б) Лютеранство

	3. Жан Кальвин
	В) орден иезуитов



18. Представителей реформированной церкви во Франции называли
1) Пуританами      2) кальвинистами        3) гугенотами       4) лютеранами
Критерии оценивания:
18 правильных ответов – 5 баллов
17-14 правильных ответов – 4 балла
13-10 правильных ответов – 3 балла
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